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Ερώτηση 1
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Το μικρό δοχείο του σχήματος περιέχει αρχικά 100ml νερό αρχικής θερμοκρασίας 60οC και το μεγάλο δοχείο περιέχει 200ml νερό αρχικής θερμοκρασίας 20οC. Ποιο από τα παρακάτω τρία διαγράμματα αποδίδει καλύτερα την εξέλιξη του φαινομένου και γιατί; 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Ερώτηση 2
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Σε ένα δοχείο περιέχεται μια ποσότητα νερού αρχικής θερμοκρασίας 80οC. Βυθίζουμε ένα κομμάτι σιδήρου μέσα στο νερό και με ένα θερμόμετρο (το οποίο δεν ακουμπά στο σίδηρο) μετράμε τη θερμοκρασία του νερού, όπως φαίνεται στο σχήμα. Το δοχείο έχει θερμομονωτικά τοιχώματα και μετά την είσοδο του σιδήρου σκεπάζεται με θερμομονωτικό καπάκι από μια τρύπα του οποίου περνά το θερμόμετρο. Το διάγραμμα δείχνει τη μεταβολή της ένδειξης του θερμομέτρου με το χρόνο. 
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Η θερμοκρασία του σιδήρου πριν βυθιστεί στο νερό ήταν:
α. Μεγαλύτερη από 80οC
β. Μικρότερη από 60οC 
γ. Μεταξύ 60οC και 80οC
Επέλεξε τη σωστή απάντηση και δικαιολόγησε την άποψή σου.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
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Ερώτηση 3
Ποιό από τα δύο θερμόμετρα Θ1, Θ2 (ίδιας κατασκευής αλλά διαφορετικών διαστάσεων), θα διαλέγατε για να μετρήσετε με τη μεγαλύτερη ακρίβεια τη θερμοκρασία λίγου ζεστού λαδιού που βρίσκεται σε ένα μικρό δοχείο, όπως φαίνεται στο σχήμα; Δικαιολογείστε την απάντησή σας (δύσκολο θέμα για Α΄ Γυμνασίου). 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
Ερώτηση 4

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;
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1.  Ένα θερμόμετρο δείχνει κάθε φορά τη θερμοκρασία του υλικού του.

2. Το θερμόμετρο μετρά τη θερμοκρασία που είχε το νερό, ακριβώς πριν το βυθίσουμε μέσα.
3. Το χειμώνα που έχουμε κρυώσει και βάζουμε θερμόμετρο για τον πυρετό, το κρατάμε στη μασχάλη για ορισμένο χρόνο και δεν το βγάζουμε γρήγορα γιατί περιμένουμε να μεταφερθεί θερμότητα από το θερμόμετρο στο σώμα μας. 

4. Κατά τη θερμομέτρηση του σώματός μας, μεταφέρεται θερμότητα από το σώμα μας στο θερμόμετρο μέχρι αυτό να αποκτήσει τη θερμοκρασία του σώματός μας. 
5. Πάνω στο θρανίο μας υπάρχει τοποθετημένο από την προηγούμενη μέρα ένα κομμάτι μάρμαρο. Αν είχαμε την δυνατότητα να μετρήσουμε τη θερμοκρασία του μαρμάρου και του ξύλου του θρανίου θα διαπιστώναμε ότι το μάρμαρο έχει χαμηλότερη θερμοκρασία από το ξύλο.  
Διάγραμμα 2
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